

八十万尾鱼苗放流淀山湖

淀山湖水域不仅承担着水源保护、交通运输、调蓄洪涝的重要作用,同时也是周边渔民的传统作业场所,湖区渔业是渔民家庭经济收入的主要依靠。在淀山湖水域开展增殖放流,“以鱼养水,以水养鱼”,对养护水源地生态环境、维护水生生物多样性、促进生态文明建设有着重要的意义。目前正处在上海市内陆水域和黄浦江禁渔期,将禁渔管理与增殖放流有机结合起来,能够确保增殖放流取得更好的效果,水域生态环境得到更有力的修复。

本报(记者 朱全弟)今天是“世界水日”,为提高市民保护水质及生态环境意识,进一步养护本市水生生物资源,上海市农业委员会与青浦区人民政府在淀山湖联合举办水生生物增殖放流活动。本次放流活动主题为“养护渔业资源、共建美丽湖区”,活动共放流80万尾鱼苗,其中流鲢、鳙2万公斤,鲫鱼1万公斤,蒙古鲌5万尾,红鳍原鲌5万尾。按照《水生生物增殖放流管理规定》和本市有关增殖放流规范性文件的要求,放流苗种依法经过公开招标采购环节,并经严格的种质鉴定、疫病及药残检测,确保



上午,鲫鱼、蒙古鲌等80万尾鱼苗在淀山湖中央场被放流
本报记者 孙中钦 摄

「世界水日」关注我们的水环境

市十二五节水型社会建设规划》的要求,市计划用水办公室从今天起,用约一年的时间,分区分批对居民家中还在使用的老式螺旋升降式铸铁水龙头免费更换,替换成节水型陶瓷阀芯水龙头,并对提供的产品保修一年。据测算,若使用改造后的节水型陶瓷阀芯水嘴,每次用水量可节约30%左右。临汾路街道积极动员居民申请免费更换老式水龙头,目前已有数十户家庭提出了更换申请,并将于近期落实。启动现场还进行了微水洗车、节水型龙头、节水型坐便器等节水产品的展示。

本报讯(记者 江跃中 通讯员 陈黛静)今天上午9时,本市居民家庭50万套易漏水、高耗水老式水龙头免费更换活动在闸北区临汾路299弄居民区启动,工作人员当场到居民家和社区老年活动室等处更换了老式水龙头。据介绍,更换成节水型陶瓷阀芯水龙头后,每次用水可节水约30%。上海是一个水质型的缺水城市,目前正在积极推进建设节水型社会(包括节水型小区的建设)。据初步统计,本市2000年以前建造的房屋中,约有50万套易漏水、高耗水的老式螺旋升降式铸铁水龙头。根据《上海



上午,工作人员在临汾路299弄小区更换陶瓷阀芯水龙头
本报记者 楼文彪 摄

本市居民家庭五十万套老式水龙头今起免费更换

交通部称铁路总公司对火车票价调整有一定自主权,业内人士认为——

春运等特殊时段切莫“单一涨价”

调价应当考虑到国情

同济大学铁道与城市轨道交通研究院教授孙章认为,铁路总公司自主调整火车票价,必须考虑到不同时段和中国的特殊国情现实。比如按照市场规律,旺季(小长假、长假、暑运等时段)飞机票也是高票价的,出行人群多为消费能力较强的旅游人士,火车票也可以实行上涨后的票价;但春运是一个特殊的运输季节,出行人群多为低收入的外来务工人员,这时候火车票“单一涨价”可能解决不了问题,还有可能引发社会矛盾。

自主调价必须有监控

交通部表示,铁路总公司对火车票的调整有一定自主权,但这种自主权必须处在有关部门的监控下。业内人士解读认为,今后铁路总公司会在交通运输部、国家发改委的指导和监督下,制定新的火车票价,铁路总公司可根据市场规律进行调整,比如淡季灵活打折销售车票,旺季比如小长假则实行上涨后的票价。

目前来看,由于铁路基础票价18年来未涨价,今后K字头等普通列车车票涨价的可能性极大,而D字头、G字头等高速列车票价上涨的空间并不是很大。

解决春运出行难是个系统问题,需要多管齐下。孙章建议,春节期间应免收长途运营巴士高速公路通行费,使公路票价与铁路基本持平,将客流更多地分流到公路上去;年初一后,火车票应较大幅度地打折,引导人们错峰出行,“全国铁路日均发送人次应在600万左右,但今年春节,初一、初二只有三四百万,客流小就应该降价售票,鼓励人们这时候出行。” 本报记者 金志刚

昨天,交通运输部召开新闻发布会,在谈到铁道部并入交通运输部后,火车票价是否将调整,交通运输部新闻发言人何建中表示,今后火车票价将在有关部门监控下,同时铁路总公司作为一个企业,对火车票价的调整有一定自主权。业内人士认为,火车票价的涨跌,应考虑市场、时段、中国国情现实等多重因素,绝不是简单的“涨得可能比飞机票还贵”。

改制前就有打折做法

昨天,中国工程院院士、中铁隧道集团副总工程师王梦恕做客人民网强国论坛,以“铁路体制改革与票价市场接轨”为主题与网友在线交

流。王梦恕表示,铁路今后像中石化、中石油一样,就按照市场规律该提价就提价,该降价降价。

此前,王梦恕曾表达过“火车票肯定涨,可能比机票还贵”的观点,对此他解释道,现在是淡季,像兰州、郑州都在降价销售部分火车票,但是节日期间可能会涨价,涨幅不会太高,“和飞机比,现在像日本、美国的飞机票也都低于火车票,可能会有高有低,将来(火车)票价要调整。”

记者了解到,郑州铁路局打折销售空余短途卧铺票的做法,其实并非是在铁道部改制后出现的新现象,上海铁路局此前也对短途卧铺票打过折,目前沪宁、沪杭高铁特等座、商务座也在打折销售,“这是老做法”。

周末将迎踏青扫墓小高峰

公交 开通11条扫墓定点直达班线

本报讯(记者 张欣平 吴强 通讯员 杨翊中)据有关交通部门的预判,本周末将迎来清明踏青扫墓出行的小高峰。本市公交将陆续开通11条扫墓专线;轨道交通启用专项营运,涉及线路将增加备车;长途客运行业筹备运力增加加班车,方便市民出行祭扫。

据介绍,根据以往清明节交通出行的特征分析,今年清明节前两周的周末,即3月23-24日、30-31日将迎来扫墓出行的小高峰。为此,本月23日起,市运输管理处将组织8家公交运营企业陆续开辟11条踏青扫墓专线,共投入运营车辆340辆次,基本覆盖浦东、松江、青浦、闵

行、嘉定等主要墓园。定点班车实行“二点一线”直达车的营运方式;轨道交通制定了专项运营方案,在松江的轨交9号线、闵行的轨交5号线和8号线、嘉定的轨交11号线、浦东新区的轨交2号线、青浦的轨交2号线,延续大型墓园“轨交+短驳车”的服务举措,设立短驳车班次,按点发车,运送扫墓人群。同时在假日、双休日期间部署备车,及时疏散大客流。

铁路 加开上海至苏锡10对动车组

本报讯(记者 金志刚 特约通讯员 陶利平)3月23、24日双休日,上海铁路局将迎来首波清明扫墓踏青客流高峰,预计两天全局累计发送旅客约在220万人以上。其中铁路上海站两天累计发送旅客在50万人左右。

州、无锡扫墓踏青的旅客将超过100万人。针对双休日早晚高峰时段短途客流出行集中的特点,本周双休日,上海铁路局除了开足各趟图定客车外,还将加开上海至苏州、无锡10对“D”字头动车组列车。

从目前车票预售情况看,双休日上海、苏

州、无锡、杭州、南京等客流集中车站运力充足,其中前往沪宁、沪杭、合宁、合武等高铁沿线车站均有余票发售。铁路部门提醒广大旅客,双休日上海、南京、杭州等车站早晚高峰时段旅客出行集中,需要取票的旅客,请尽量提前到就近的代售点取票,不要集中到车站取票,以免由于取票时间过长耽误行程。

本月底东航将进入夏秋航季 日均执行约1750航班

本报讯(记者 金志刚)东航将从3月31日起执行2013年夏秋季航班计划。此次换季,东航结合夏秋季的市场特点和暑期旅客出行的需求,对航班进行了调整。根据2013年夏秋季航班计划,东航实现运力同比增长10.4%,计划航班每日约1750班。

在国际航线方面,东航将于4月26日开通上海浦东-旧金山航线,同步将开通的还有青岛-上海-旧金山、武汉-上海-旧金山航线;旺季期间东航将在浦东-巴黎、温哥华、莫斯科航线上增班;东航夏秋季内将进一步加密上海浦东-新加坡、曼谷、巴厘岛、暹罗等航线。

在国内航线方面,东航将在上海-重庆、西安航线上各调整每天1班由浦东转至虹桥执行;新增上午9时上海虹桥-昆明航班。此外,东航还将预先落实旺季部分高原、草原航班计划,增加上海-兰州、呼和浩特航线班次,增加西安-青岛、喀什、榆林、敦化和西安-呼和浩特-通辽等航线。